Examen du baccalauréat Session principale
Session de Juin 2014
Section : Sport

Epreuve : Mathématiques

Exercice 1

Soit (U, )la suite définie sur N par ;{UO =2
U,,,=4U, +3,pourtoutne N
Da)U,=4U,+3=4x2+3=11
U, =4U,+3=4x11+3=47
U -U,=11-2=9
U,-U, =47-11=36

U 9
U, 2
U, 47
U, 11

b)Ona U, -U, U, -U,, dou (U,) n'est pas une suite arithmétique.

u U . o
Ona —t#=2 dou (U,) n'est pas une suite géométrique.
0 1

2)(V,)la suite définie sur N par V, =1+U,.
a) V,, =1+U,,, =1+4U +3=4+4U, =4(1+U,)=4V,.
D’ou (Vn) est une suite géométrique de raison 4.
b) V, =1+U, =1+2=3.
V. =V, x4"=3x4", pourtout ne N

c) limV, = lim 3x4" = +oo.

N—-+o0 N—+o0

Ona V,=1+U, ,dou U, =V, -1=3x4" -1 et O

lim i= lim ;=o
N—>+o0 Un n>+0 3x 4" -1



Exercice 2

Dix éléves d’un lycée sportif ont été médaillés lors d’une compétition régionale.

Judo | Escrime | Athlétisme
Filles 1 3 2
Garcons 2 1 1

Une association pour la promotion des sports individuels se charge de récompenser trois
parmi ces dix éléves en leur payant un voyage a I'étranger.

A et B les évenements suivants :
A : « Les trois éleves recompensés sont du méme sexe ».
B : « Les trois éleves récompensés ont la méme spécialité sportive ».

10! 10x9x8
3171 3x2

1) Le nombre de cas possibles est C; = =120.

a) A : « Les trois éléves récompensés sont du méme sexe ».

On a 6 filles et 4 garcons médaillés. Donc dans ce cas les récompensés vont étre 3
parmi les 6 filles ou 3 parmi les 4 garcons.

_CI+CP 20+4 24 1

A = =—.
P(A) 120 120 120 5

b) B : « Les trois éleves récompensés ont la méme spécialité sportive ».

Dans ce cas les récompensés vont étre les 3 qui pratiquent le Judo ou 3 parmi les 4
qui pratiquent I'escrime ou les 3 qui pratiquent 'athlétisme.

Ci+C;+C) 1+4+1 6 1

B = — - .
PE) 120 120 120 20

L’évenement A NB : « Les trois éléeves récompensés sont du méme sexe et ont la
méme spécialité ». Cela correspond au seul cas : les trois éleves récompensés sont

les 3 filles qui pratiquent 'escrime. D’ou p(ANB) =$.

c) L’événement : « Les trois éleves récompensés sont du méme sexe ou de méme
spécialité sportive » est 'événement A UB.
1 1 24+6-1 29

1
AUB)=p(A)+p(B)-p(ANB)==+-— -~ =
P(AUB)=p(A)+p(B)-p(ANB) 550 120 120 120

2) Soit X la variable aléatoire qui a chaque choix de trois éleves récompensés, associe le
nombre de filles figurant dans le groupe.

a) Les valeurs possibles prises par X : X(€2) ={0123}

b) Le groupe soit composé uniqguement de garcons correspond a la valeur 0 prise par X.

C'est-a-dire que les trois éléves récompensés sont parmi les 4 garcons.



C._4_1
120 120 30

p(X=0) =

c)Ona:

e (X =1 :une seule fille parmile groupe des éléves récompensés.
Cela veut dire une fille et deux garcons sont récompenseés.
p(le)zchcj _6x6_ 36 :i_

120 120 120 10

e (X=2):deux filles parmile groupe des éleves recompenses.
Cela veut dire deux filles et un gargcon sont récompenses.

CixC, 15x4 60 1

120 120 120 2

e (X=3):legroupe des éleves réecompenses est formé de 3 filles.
Cela veut dire aussi qu’aucun gargon n'est récompenseé.

C: 20 1

120 120 6

p(X=2)=

p(X=3)=

La loi de probabilité de X est résumée dans le tableau suivant :

Xi 0 1 2 3
1 | 3 |11
X=Xi J—— — - -
PX=) 130 |10 |2 | &
d) E(X) = 0x— +1x— 4 2xti3x i3 1,1 341045 18,4
30 10 2 776 10 2 10 10

Exercice 3

f la fonction définie sur ]O, +oo[ par f(x) = 1—Logx.
X

C la courbe représentative de f, dans un repére orthonormé (O,i, j).

x—0" X x—0"

1) lim f(x) = lim (E—Long = +o0 ; car lim 1 =400 et lim Logx = —o.
x—0" x—0" | X

lim f(x) = +o0, d’ou la droite d’équation x =0 est une asymptote verticale pour la

x—>0*

courbe C.

2)a) lim f(x) = lim (E—Logx] =—o0 ; car lim 1 =0 et lim Logx = +oo.
X—>+0 X—+0 | X

X—>+0 X X—>+0

lim ) _ lim 1(E—Longz lim (i—Long=0 ;car lim iZ:O et lim Logx =0.

X0 X x—>+0 X\ X X—>-+0 2 X—>+00 Y Xt X

X X

b) On a lim f(x) =+« et lim 9 =0d’ou la courbe C admet une branche parabolique

X—>+0 X

de direction 'axe (O,T).



3)a) f(x):%—Logx ;x €0, +oof.

f est dérivable sur ]0, +oof et f'(x) :(E_Long- i A x_ Iix
X X X X X X
. 1+x
b) f'(x)=—=—~, x€]0, +[.
X

Ona Ona 1+x>0 et x* >0, d'ou f(x) <0 pour tout x e]o, +oo[.

f'(x) = "

4)a) La fonction f est continue et strictement décroissante sur ]O, +oo[, d’ouf est une
bijection de ]0, +oo[ sur f(]0, + o[ ) = R. D’'ouil existe un réel unique a tel quef(o) =0.

b) f(l)=%—Logl=1—O=l>O . f(2)=%—|_og2<o d'otiaell 2.

5) La courbe C de f:

6)a) F(x)=x+(1-x)Logx; x €0, + .

On a F est dérivable sur 0, +oof etona:
' 1 1 1
F'(x)=1-Logx+(1-Xx)==1-Logx +——1==—-Logx = f(X).
X X X

D’ou F est une primitive de f sur ]0, +o[.



b) On désigne par A l'aire de la partie du plan limitée par la courbe C, 'axe des abscisses
et les droites d’équations x =1et x = o.

A= Ilaf(x) dx = [F(X)] =F(a) ~F(1) =F(x) = a.+ (1- a)Log . — L unité d'aire.
c)Ona:f(g) =0 < L-Loga=0
o
< Logo= 1
o
1 o -20+1 (a—1)°

A=["f(x)dx = o+ (1-a)Loga —1=a +(1- o) LTI P
1 o o < o




